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Úvod

Netopýr, co za všechno může…

Po delší pauze je opět zpět – Maloskalský zpravodaj… Tato odmlka nebyla plánovaná a ani 

chtěná, ale situace, která nastala, nám moc nepřála a šla proti nám.  Vydávání a připravování 

Maloskalského zpravodaje výrazně ovlivnil Covid-19 a s ním nařízené restrikce a příkazy. To, 

co vláda dopoledne vyhlásila, tak odpoledne už neplatilo a večer vše bylo úplně jinak… Tyto 

informace nebylo tedy možné v tištěné podobě v našem zpravodaji publikovat a ještě k tomu 

ho v tak rychlém čase dostat mezi tolik lidí, abyste byli informováni o aktualitách, které vládly 

naší zemí a které byly důležité pro naši vesnici. V této těžké době, kterou jsme procházeli, 

jsme se rozhodli (jako většina jiných obcí) informovat obyvatele o denních aktualitách 

prostřednictvím naších webových stránek www.mala-skala.cz, kam vás touto cestou srdečně 

zveme!

Dále jsme se v době covidové snažili (a pořád snažíme) informovat prostřednictvím 

Facebooku, kde je odezva na nejaktuálnější informace ihned po zveřejnění dostupná. Jdeme s 

dobou a snažíme se vám být, co nejvíce nápomocni a informovat vás o všem, co se děje, anebo 

třeba bude právě dít. Pan starosta obce se snažil informovat obyvatele, jak jen to šlo, protože si 

byl vědom, že ne každý má tu možnost sledovat internetové stránky a sociální sítě.

Jistě, tato doba byla pro všechny náročná, dlouhá a smutná… ale jsme rádi, že je za námi, a 

proto se opět vracíme s naším zpravodajem a chtěli bychom z něj udělat opět naši tradici, kde 

vás budeme v průběhu celého roku informovat o tom, co nás čeká, ale i o tom, co se už stalo.

Nezbývá nám nic jiného, než věřit v lepší zítřky a těšit se na to, co nás čeká… Protože od teď 

už bude jen lépe! Žijeme totiž v krásné vesnici, v malebné krajině a s lidmi, které jsme v době 

Covidu-19 poznali ještě lépe než v průběhu minulých let. Musíme si vážit jeden druhého, 

respektovat názory občanů a ctít poctivost a charakternost u těch lidí, kteří si ji zaslouží.

Přeji Vám klidný advent, pohodové Vánoce a úspěšný rok 2023.

Jan Diblíček



Vážení spoluobčané,

po dlouhých 4 letech se Vám do rukou opět dostává Maloskalský zpravodaj. Jsem moc rád, že 

se ho ujal všestranně nadaný tvořivý Honza Diblíček. Není mnoho mladých lidí, kteří mohou 

ve svých 21 letech říct: „Pravidelně vystupuji v televizi, v 19 letech jsem vydal svoji první 

knihu, jsem redaktorem nejúspěšnějšího časopisu o tvoření TVOŘÍME s láskou, jsem 

šéfredaktorem časopisu VAŘÍME s láskou, pořádám kreativní kurzy, vyprodal jsem svojí 

Výstavou pro radost v kulturním domě Formanka Otvovice, dálkově studuji vysokou 

školu…“ Polovinu uplynulých 4 let poznamenalo onemocnění COVID-19 a opatření v 

souvislosti s ním přijatá. Nebyla to lehká doba, ve které jsme si začali uvědomovat, co pro nás 

znamená opravdové přátelství a kamarádství, jak moc nás bolí, že se nemůžeme stýkat se 

známými a kamarády, jak jsme byli zvyklí. Jak už to bývá, někdo situaci zlehčoval, jiný 

možná až moc dramatizoval. Myslím, že se každý z nás setkal ve svém okolí s těžkým 

průběhem onemocnění, někdy s tragickým koncem. Někdo pravidla dodržoval, jiný je 

naopak cíleně porušoval. Pro mě bylo velmi cenné zjištění, že jsme se semkli. V samotném 

začátku nosily dobrovolnice na úřad roušky, které doma po nocích šily, abychom je doručili 

potřebným. Jiní se nabízeli, že zajistí starším spoluobčanům dovoz nebo donášku nákupu, 

léků nebo venčení psů. A právě toto zjištění pro mě bylo nejcennější. Tam, kde nemohli 

pomoct členové rodin, nezištně pomohli sousedé.

I přes tuto silně nekomfortní dobu se nám podařilo realizovat celou řadu velkých i menších 

potřebných projektů. Jejich výčet najdete uvnitř zpravodaje. Když už jsme se nadechovali a 

mysleli si, že máme to nejhorší za sebou, tak přišla další, ještě větší rána. 24. února 2022 v 

ranních hodinách napadlo Rusko Ukrajinu. Jen několik set kilometrů od nás vypukly tuhé 

boje, začali umírat nejenom vojáci na obou stranách konfliktu, ale i civilisté a děti. Řada 

Ukrajinců, převážně žen s dětmi, musela opustit své domovy a vše, co si za život pořídili. S 

úctou děkuji všem, kteří přispěli do humanitární sbírky. Obzvláště pak Richardu Balousovi, 

který oblečení, teplé přikrývky a trvanlivé potraviny doručil na hranice, kde lidé čekající na 

odbavení strádali. Děkuji všem, kteří nabídli volné příbytky lidem, kterým se život během 

několika dnů obrátil naruby.

Rád bych Vám poděkoval za hlasy, které jsme dostali v komunálních volbách. Jsou pro nás 

poctou, ale zároveň i velikým závazkem. Získali jsme silný mandát. Mohu slíbit za celé 

Sloupek starosty



zastupitelstvo, že uděláme maximum pro další rozvoj naší krásné obce a pro naše 

spoluobčany.

Před nadcházejícím adventem a koncem roku Vám všem moc přeji pevné zdraví, klidné 

Vánoce a návrat k mírovým jednáním.

Michal Rezler, starosta obce

Podzim v mateřské škole na Malé Skále

Mateřská škola se opět v září zcela naplnila dětmi. Po počátečním stýskání si už i nové děti 

celkem zvykly být bez rodičů a zorientovaly se v novém prostředí. Díky hezkému počasí jsme 

mohly s dětmi trávit hodně času na naší zahradě, kde si rády hrají. Pozorují zde také přírodu, 

počasí, co nám tam roste, kvete. Také za námi přijel z Pardubic s kabaretem Honza Popleta, 

který děti pokaždé zaručeně pobaví. Před sebou máme hudební pořad s písničkami pro děti a 

loutkové divadlo s pásmem pohádek. V listopadu nás čeká podvečerní procházka se světýlky. 

Děti budou s rodiči podle mapy hledat správnou cestu za pokladem a plnit během svého 

pátrání úkoly, po jejichž splnění na ně bude na konci cesty čekat zasloužená odměna – 

POKLAD. Snad nám bude počasí přát nebo bude třeba dušičkové… Možná také přijede 

Martin na bílém koni… A potom nastane krásný adventní čas, ale o tom zase příště!   

Yveta Plátková, vedoucí učitelka mateřské školy na Malé Skále

Advent na statku

Obecní úřad Malá Skála a Infocentrum Infoshop Vejměnek srdečně zvou Vás a Vaše přátele 

na tradiční rozsvěcení betlému Josefa Jíry a výstavu betlémů ve Vejměnku na Malé Skále.

Koná se tradičně v sobotu před 1. adventní nedělí, letos tedy 26. listopadu 2022 od 16.30 

h. v areálu Boučkova statku.

Přijďte se naladit na vánoční notu, koledy zahrají děti ze ZŠ Malá Skála pod vedením Daniely 

Nechutné a Kvartet 4 Tet. Na zápraží Vejměnku bude připraven tradiční svařák a cukroví od 

Jany Ježkové a ve Vejměnku 11. ročník výstavy betlémů. Zároveň si můžete zakoupit 

Vánoční pohlednici z Malé Skály, kterou vydal Infoshop Vejměnek jen k této příležitosti. 

Výtěžek z prodeje věnuje Vejměnek na splnění přání seniora ze sbírky Ježíškova vnoučata.

Srdečně zveme a těšíme se na Vás.

OU Malá Skála a Infoshop Vejměnek

Zprávy ze základní školy

Kde začít? Co všechno se stalo za ty čtyři roky, kdy Maloskalský zpravodaj nevycházel? Bylo 

toho opravdu hodně. V prvé řadě se změnilo vedení školy, dlouholetého ředitele B. Finkeho 

vystřídal L. Kočvara. A s ním přišla i spousta novinek – elektronickými třídnicemi a 

žákovskými knížkami počínaje a novou počítačovou učebnou, kterou jsme získali díky 

financím obce, zatím konče. 

Vyjmenovávat všechny akce asi nemá smysl. Je důležité, že se vůbec mohou konat, že děti i 

my učitelé můžeme normálně chodit do školy a neohrožuje nás ani pandemie a hlavně ani 



válka.

Tak snad aspoň telegraficky:

Naše škola pořádala sběr, jehož výtěžek byl věnován na pomoc Ukrajině. 

Bývalý byt školníka byl poskytnut ukrajinské rodině a do školy k nám přišlo i několik 

ukrajinských dětí, některé z nich naši školu ještě stále navštěvují.

Konaly se i „obyčejné“ akce pro radost, které plánujeme zachovat i v dalších letech - např. 

Dětský den, Den otevřených dveří, Mikulášská nadílka, …

Přejeme Vám krásný adventní čas plný radosti a smíchu a budeme se těšit na společná 

setkávání!

Mgr. Alexandra Seidlová, učitelka na Malé Skále

Větší opravy a investice ve volebním období 2018–2022

V uplynulém volebním období byly dokončeny a provedeny následující významnější 

rekonstrukce, opravy a investiční akce (na akce s poznámkou (dotace) se podařilo získat 

částečnou podporu z dotačních titulů):

- rozšíření kamerového systému o kamerové body na Záborčí, ve Sněhově, u nádraží, 

               u vjezdu do kempu Ostrov a u I/10 o kameru, která umí vyhledávat průjezdy na     

               základě zadané SPZ (dotace),

- vestavba ordinací do podkroví budovy mateřské školy,

- nákup skříněk pro JSDHO Malá Skála (dotace),

- rekonstrukce lesní cesty "V koutku" v k.ú. Besedice (dotace),

- vestavba odborných učeben v základní škole (dotace),

- rekonstrukce veřejného osvětlení – 2 etapy, celkem 404 světelných bodů   

               vyměněno na LED technologii (dotace),

- protipovodňová opatření (dotace),

- stavební úpravy lesní cesty "Končina" (dotace),

- oprava komunikace v k.ú. Sněhov – nad zámkem (dotace),

- dopravní automobil pro JSDHO Malá Skála (dotace),

- vestavba bytů do podkroví budovy mateřské školy na Malé Skále (dotace),

- dopravní automobil pro JSDHO Mukařov – starší,

- Workout a fittnes prvky před sokolovnou (dotace),

- KAPSEN 18RC – železný kůň (dotace),

- dovybavení JSDHO Malá Skála osobními ochrannými prostředky (dotace),

- rekonstrukce bytu v 1. NP mateřské školy (dotace),

- dětské hřiště před Sokolskou chatou ve Sněhově.

Probíhající a právě ukončené akce

Na objektu „Maternovsko“ byla provedena výměna střešní krytiny, proběhla většina 

plánovaných oprav na hradě Vranov v rámci „3. etapy sanace – řešení havarijních poruch. 8. 

listopadu byl na centrálním parkovišti instalován parkovací automat.



V současné době probíhá zateplení, výměna zdroje tepla a VZT v penzionu pro seniory. Na 

tuto akci se podařilo získat částečnou dotaci. Jednotka dobrovolných hasičů bude koncem 

příštího roku vybavena novou cisternovou automobilovou stříkačkou, na kterou se podařilo 

získat dotaci z Ministerstva vnitra a Libereckého kraje.

Připravujeme podklady pro projektovou dokumentaci na rekonstrukci místních komunikací v 

Bobově a pod penzionem Kavka. V projekční přípravě jsou i 4 menší a 1 vetší 

vodohospodářské akce. Je podána žádost na rekonstrukci a modernizaci odborných učeben v 

podkroví základní školy.

Poděkování za záchranu života

Náš spoluobčan Ladislav Kotrba ml. (vpravo) se 26. října 2022, společně se svým kolegou, 

podílel za pomoci automatizovaného externího defibrilátoru na záchraně života seniorky v 

Železném Brodě. Dokázali obnovit srdeční činnost a pokračovali v poskytování první pomoci 

až do příjezdu posádky zdravotnické záchranné služby.  *****************************

Michal Rezler, starosta obce

Výsledky voleb do Zastupitelstva obce Malá Skála

Ve dnech 23. a 24. září 2022 proběhly volby do zastupitelstev obcí. Na Malé Skále bylo 

odevzdán 5.914 platných hlasů. 4.118 jich získala volební strana Hasiči (69,63 %), což v 

přepočtu znamenalo zisk 8 mandátů. Druhá volební strana MALÁ SKÁLA – NÁŠ DOMOV 

získala 1.796 hlasů (30,37%), což v přepočtu znamenalo zisk 2 mandátů.

Mandát v abecedním pořadí získali:

Šárka Bredlerová (207 hlasů), Mgr. Bohumír Finke (426), Radek Havelka (392), Doc. Ing. 

Petr Horáček, CSc. (375), Jiří Hořák (188), Ing. Radoslav Nejedlo (184), Ing. Gabriela 

Prokopová (360), Ing. Irena Prokopová (350), Michal Rezler (441), Jiří Vinš (365), Petr 

Votrubec (380).

Ustavující zasedání

Maloskalští zastupitelé se poprvé sešli ve čtvrtek 20. října 2022 v 18:00 hodin na malém sále 



sokolovny na ustavujícím zasedání.

Na svém jednání zvolili vedení obce, finanční a kontrolní výbor na volební období 2022-2026

Starostou byl zvolen pan Michal Rezler.

Místostarostou byl zvolen pan Petr Votrubec.

Finančnímu výboru bude předsedat Ing. Irena Prokopová. Dále v něm zasednou – Mgr. 

Bohumír Finke, Ing. Jan Hájek, Radek Havelka a Ing. Gabriela Prokopová.

Kontrolní výbor povede Ing. Radoslav Nejedlo, dalšími členy budou – Šárka Bredlerová, 

Pavel Drobník, Jiří Hořák a Mgr. Magdalena Hájková. *****************************

ROZVRH



Rádi bychom našli také cvičitele pro skupinu předkoláků, máte-li někdo chuť, 

podpoříme Vás.

Také Vám můžeme nabídnout pronájem našich prostor pro rodinné nebo společenské akce, 

klubovnu, malý či velký sál.

Pro více informací nás sledujte na www.sokolmalaskala.cz, jsme na Facebooku a Instagramu.

Srdečně Vás zvu mezi nás, jsme otevření všem a těšíme se na Vás!

Šárka Bredlerová, starostka TJ Sokol Malá Skála

Automotoklub Malá Skála

Při naší činnosti se věnujeme pořádání a účasti na akcích s motoristickou tématikou.

V době covidu v letech 2020 a 2021 jsme nemohli uspořádat tradiční Country motosraz, a tak 

jeho 20.ročník proběhl za hojné účasti až v květnu letošního roku. V sobotu 21.5.se sjelo do 

Autokempu Ostrov 55 motocyklů všech značek, aby zde jejich majitelé oslavili start do nové 

motorkářské sezony. Součástí setkání byla i společná vyjížďka na Kozákov a odpolední 

hudební vystoupení country kapel. Akce se velmi vydařila i díky pěknému počasí.

U našeho dalšího tradičního podniku Dne s eMBéčkem byla situace s covidem příznivější a 

díky rozvolnění v letních měsících jsme se mohli v uplynulých letech setkávat bez omezení.

Letošní 13.ročník srazu se uskutečnil v sobotu 3.září v areálu fotbalového a hasičského hřiště.

Akce je určena pro majitele Škodovek řady 1000 MB, 100, 110R, 120, Garde a Rapid 

vyráběné v letech 1964-1989.Za dobu své existence si náš sraz mezi příznivci těchto vozů 

získal velkou oblibu a zařadil se mezi největší akce tohoto druhu u nás. O tom svědčí i účast 

150 vozů ze všech koutů naší země a obrovský zájem přihlížejících, zejména v dopoledních 

hodinách, kdy probíhala výstava vozidel.

Členové AMK se zúčastňují závodů motocyklů, automobilových soutěží a dalších akcí, které 

též pomáháme pořadatelsky zajišťovat a přispíváme tím k šíření dobrého jména našeho 

spolku i naší obce.

Pavel Hořák, předseda spolku za AMK Malá Skála

Zpráva z činnosti Mysliveckého sdružení Český Ráj Malá Skála, z.s.

Činnost našeho mysliveckého spolku v minulém období byla ovlivněna coronavirovou 

situací v ČR a různými omezujícími opatřeními nařízenými vládou ČR, potažmo 

Ministerstvem zdravotnictví a Ministerstvem zemědělství. V období rozvolnění se nám 

podařilo sejít na členských schůzích a nastínit průběh činnosti v následujících dnech.

Ve dnech omezení veřejného shromažďování a spolkové činnosti jsme pokračovali v údržbě a 

zvelebování myslivny, jako důstojného zázemí našeho mysliveckého sdružení.

V příznivé době se podařilo uspořádat tradiční střelecké klání s mysliveckým sdružením 

Holín a interní střelby našeho mysliveckého sdružení – Memoriál Č. Šikoly, jako přípravu na 

loveckou sezónu. Uskutečnil se hon na bažanty a naháňky na černou zvěř.

Lov srnčí zvěře, jejíž počet je deklarován v plánu lovu na odboru životního prostředí, je 

podmíněn i změnou klidových podmínek zvěře v honitbě – enormní nárůst neukázněné 



turistické činnosti a provoz motorových vozidel v honitbě i celé CHKO Český ráj. Vlivem 

stoupajícího počtu kusů úhynu zvěře na pozemních komunikacích, nebudou mít myslivci v 

budoucnu co lovit a o naplnění kvót plánu lovu se postarají motorová vozidla, což je problém 

v celé republice. V rámci kulturně propagační činnosti spolku proběhl počátkem září 

Myslivecký den a myslivecké hody. Tyto akce se uskutečnily za spolupráce s Obecním 

úřadem Malá Skála.

V následujícím období se činnost našeho mysliveckého sdružení tradičně zaměří na tlumení 

počtu černé zvěře i ostatních druhů zvěře myslivosti škodící, na aktivní spolupráci se 

sousedními mysliveckými sdruženími, Okresním mysliveckých sdružením Jablonec nad 

Nisou, okolními obecními úřady a především s Obecním úřadem Malá Skála, na lov a chov 

zvěře.

Jen smysluplná práce v honitbě zachová myslivost, jako nehmotné kulturní dědictví i pro 

budoucnost.

Ing. Dašek, jednatel

Z činnosti Tělocvičné jednoty Sokol Sněhov

V roce 2022 se činnost jednoty vrátila do předpandemických kolejí. V lednu a únoru se konaly 

tradiční turnaje ve volejbale. Následoval tradiční Masopust, který byl poctěn hojnou účastí 

různorodých masek. V březnu proběhla volební Valná hromada, kde byl zvolen nový 

devítičlenný výbor. Den osvobození jsme oslavili sokolským výletem, při kterém jsme 

navštívili blízký pivovar Hrubý Rohozec a podívali se na výrobu zdejšího piva.

Následující víkend měl proběhnout volejbalový turnaj čtveřic, který byl bohužel pro vysoký 

počet zraněných hráčů zrušen. V červnu se konal výlet žen na Maloskalský minigolf. Cvičení 

dětí jsme zakončili návštěvou HOP Arény. Akce se zúčastnilo 12 sokolíků. Na hrad Frýdštejn 

jsme se vydali v rámci pánského výletu a následně ho zakončili v místním samotoči.



Po prázdninách jsme v sokolské chatě uspořádali podzimní posvícení a strávili příjemný 

večer s místními muzikanty. Do konce roku plánujeme Tajný výlet, podzimní a vánoční 

turnaje ve volejbale, vánoční trhy, vánoční posezení žen, zpívaní u stromečku a silvestrovské 

posezení. Těšíme se na Vás.

U nás v Bobově

Mohlo by se zdát, při průchodu Bobovem, že tu „chcíp pes“. Silnice tady končí, trvale tady 

bydlí nemnoho obyvatel, chalupy ožívají hlavně o víkendech.

Není to tak docela pravda, párkrát v roce je na bobovské návsi hodně veselo. Hraje muzika, 

většinou housle, harmonika a kytary, zpívá se, povídá. Popíjí a pojídá, co kdo dobrého 

přinese, jen pivo si nikdo nepřináší, čepuje se ze soudků.

V roce 2018 si totiž dvě Bobovačky řekly, že je potřeba společenský život zase rozhýbat, jako 

za časů popsaných ve staré bobovské kronice. A vznikl „Boboset“, každoroční bobovské 

setkávání současných i dřívějších Bobováků. Centrem dění je náves s maličkou bývalou 

hasičárnou, dnes už klubovnou, kolem ní se postaví stoly, lavice, židle, přenosná ohniště, 

finské svíce. A najednou je Bobov plný lidí. Představí se ti, kteří se ještě neznají, pamětníci 

zavzpomínají, ožívají historky, proberou se trable a radosti, domluví se vzájemné 

výpomoci...Hned prvního ročníku se účastnilo přes sedmdesát lidí! Byla pohoda, nadšení. A 

tak přichází za měsíc posvícení, poté rozsvěcení vánočního stromu, vánoční zpívání u 

dřevěného betléma, který už je společným dílem místních. Někteří přijíždějí z dálky jen na 

otočku, aby zažili bobovskou vánoční atmosféru, sounáležitost. Pár sousedů oživí náves na 

Silvestra, ti, kteří přes zimu nejezdí, určitě dorazí na náves velikonoční, kdy ji rozezpívá a 

roztančí folklorní spolek Šafrán.

Společně jsme zasadili lípu ke 100 letům vzniku republiky. Z ní zatím na podzim opadává jen 

pár lístků na rozdíl od sousedních mohutných kaštanů a jasanů, ale zase je důvod se sejít a s 

hráběmi v ruce probrat novinky.

Celoročně je potřeba také udržovat čistou vodu v nádrži, v létě tu zní dětský smích a koupe se 

výrazně více dospělých než v zimě, kdy se dají počítat na prstech jedné ruky mínus tři. V létě 

si tu občas v bazénu i na suchu zacvičí sokolky bobovské a sněhovské, pak posedí, opečou na 

ohýnku vuřty.



Na setkání a zpívání se těší a rádi zajdou i Sněhováci, takže pak náves skoro „praská ve 

švech“, je nám spolu dobře.

Webové stránky Bobova: www.bobov.webnode.cz

Milena Bauerová

Souhrn SDH Mukařov za rok 2020

Začátkem roku nám na Valné hromadě bylo starostou obce předáno novější zásahové vozidlo 

VW Transporter od Sdh Lány. Práce na požární zbrojnici začala přeorganizováním garáže a 

klubovny z důvodu uvolnění místa většímu vozidlu. Byly zhotoveny pojezdové podstavce 

pod těžší techniku, proběhla evidence výstroje a výzbroje. Sbor se v zimních měsících 

věnoval údržbě autobusových zastávek a u kontejnerů od sněhu. Dlouholetý problém s 

proschlou lípou u zbrojnice, která již ohrožovala jak majetek, tak občany, byl vyřešen 

povolením, pokácením firmou a rozřezáním našimi členy. Proběhl každoroční svoz šrotu v 

obci a poprvé jsme využili nabídky firmy Elektrowin na sběr elektroodpadu. Následovalo 

vyčištění požární nádrže a poté zednické opravy a nátěr nádrže firmou. Vyčištěna byla i vodní 

nádrž (máchadlo) a zprovoznění odtoku. Se starostou obce se rozvezly hygienické prostředky 

po domech a od našich členů byla přislíbena pomoc, která se týkala hlavně nákupu potravin v 

době Covidu. Po celý rok se snažíme pravidelně starat o techniku, výzbroj a výstroj, jsou 

kontrolovány průtoky a propustně pod komunikacemi. Na těchto údržbách a brigádách bylo 

odpracováno 310 hodin.   

Na začátku roku 2020 jsme obdrželi příslib od starosty Obecního úřadu na finanční podporu k 

rekonstrukci bývalých toalet u požární nádrže. Bylo strženo celé torzo až po základovou 

desku, vypracovány plány a po několika opravách stavba povolena. Bohužel nastala i 

omezení kvůli Covidu, což byla práce pouze v několika členech. Následovalo vybetonování 



základů a položení ztraceného bednění, poté byla celá deska zesílena roxory a větší vrstvou 

betonu. Za dva víkendy byla v počtu tří až čtyř členů vystavěna hrubá stavba. Věnec, 

podzednice, trámy, bednění, oplechování, krytina, štuk venkovních stěn a nátěr se dělal 

průběžně, jak kdo měl čas.  Kvůli Covidu se nemohlo uskutečnit Dětské odpoledne, proto 

jsme vše věnovali této akci.  I v omezeném počtu lidí bylo na této akci odpracováno 841 hodin 

+ 125 hodin nečlenové.     

Jednotka zasahovala v květnu, a to u olejové skvrny na obecní komunikaci. O týden později 

požár lesa u Bobova, naše jednotka byla zaměřena s kolegy z Frýdštejnu na doplňování vody z 

požární nádrže do zásahových vozů na Točnu, kde pak doplňovali i vrtulník. O měsíc později 

byl nahlášen výjezd též na Bobov, ale naštěstí šlo jen o nenahlášené pálení. K dalšímu výjezdu 

na Malé Skále jsme se nesešli v dostatečném počtu. Z žádostí o dotaci od Agrofertu o plovoucí 

čerpadlo Kataramo v kombinaci s kalovým čerpadlem jsme uspěli ve výši 25000,- Kč. Během 

roku se povedlo všechny členy výjezdu proškolit a seznámit s novou technikou.   

Z. Pivrnec jednatel za SDH Mukařov 

                                                                         

Činnost sboru 2021 a práce na stavbě u požární nádrže

Stejně jako loňský rok jsme se zaměřili hlavně na stavbu zázemí u požární nádrže. Díky 

přislíbeným financím jsme mohli ještě koncem roku dokoupit nějaký materiál na dokončení 

stavby. Po domluvě se členy sboru a starostou obce byly nakoupeny trámy a bednění na 

přístavbu pergoly k nově vybudované stavbě. 

                

Leden nás zaměstnal údržbou techniky a úklidem autobusových zastávek od sněhu. Byly 

kontrolovány průtoky pod komunikacemi i čištění.  

                             

Únor a začátek března byl spíše kontrolní na techniku, inventury a revize, též se 

plánoval postup na dalších pracech u požární nádrže.    

   

V půlce března nás přemohl covid, takže dočasná nefunkčnost sboru.  

           

Koncem dubna po vyschnutí terénu byl navezen štěrk k nádrži a v týž den také čarovná práce 

našeho místostarosty, kdy dokázal ještě zařídit jeho rozhrnutí do plochy.

Květen patří každoročně svozu železného šrotu v obci. Jako i předchozí rok jsme pomohli 

občanům i od elektroodpadu. Byla zapůjčena technika a zhutněn štěrk u nádrže.  

      

V červnu proběhla velká akce – stavba pergoly. Plány pergoly – pouze v očích přítomných 

stavitelů – se navazovaly zcela bezproblémově, proto se stavba podařila za jediný den. 

Důležitou součástí bylo i zapůjčení vlastní techniky našich členů, což velice zjednodušilo a 

urychlilo práci. V týž měsíc se ještě podařila položit krytina na střechu, nástřik, výstavba pultů 

a příprava před natažením lepidla s perlinkou a nátěrem v místnostech novostavby. Čištění 



požární nádrže proběhlo i se zkouškou nově darovaného plovoucího čerpadla. Bohužel jsme 

se přesvědčili o další investici k tomuto vybavení. Čištění proběhlo bez problémů a 

připraveno na opravy nátěru. Po opravách byla nádrž opět napuštěna i přes každoroční 

problémy s ventilem v šachtě.   

Začátkem července proběhla brigáda na dokončení vnitřních prostor stavby. Ještě týž měsíc 

proběhly úpravy u požární zbrojnice, opravy a kontrola techniky.

Konečně první oddechová akce, tedy jak pro koho, se uskutečnila na počátku srpna, kdy jsme 

uspořádali první hasičský duel, a to ve svíčkové. Velice povedená akce, na kterou dorazil 

nemalý počet příznivců hasičů, nás opravdu potěšil. Pak přišli na řadu přípravy na Dětské 

odpoledne.                    

Přestěhováním některých věcí, a to hlavně materiálních na soutěže do skladu k nádrži, nám 

vznikl i větší prostor ve zbrojnici. Připravila se nově zakoupená technika na ukázku a 

vymyslely se nové soutěže pro děti, hlavně dovednostní. Jsme moc rádi, jak si to děti užily a 

musíme všem poděkovat za dodržování nařízení covidu. Nemalou částku jsme museli 

investovat, ohledně vládních opatření, aby se odpoledne vůbec mohlo uskutečnit. I přes to že 

nádrž není oplocena, nenašel se nikdo, kdo by nám chtěl dělat problémy. Dále nás čekal úklid 

ve skladu a ve zbrojnici.

V září jsme uspořádali posezení pro přátele hasičů u nádrže a byla natažena elektroinstalace 

firmou a částečně se sklad zazimoval.   

  

Na říjen byla naplánována akce Bobr, kdy se po domluvě spolumajitele pozemku u požární 

nádrže s obcí, z větší části vykácely několikaleté stromy a nálety na spodní straně nádrže. 

Nejen že již ohrožovaly okolní domy ale znečišťovaly jak nádrž, tak i zacpávaly odtoky, které 

se musely několikrát v roce pročišťovat.              

                                                                               

V listopadu se ještě uklízelo kolem nádrže, byly překontrolovány a zprůchodněny průtoky 

pod komunikacemi, připravilo se dřevo na vytápění zbrojnice a byla překontrolována 

technika.               

V prosinci jsme si zajeli do Liberce pro vánoční dárek od Obecního úřadu, což bylo 

dovybavení výstroje, nové hasicí přístroje a námi dlouho očekávané svítilny.

Za rok 2021 jsme odpracovali 1146 brigádnických hodin, nečlenové dalších 160 hodin.

Závěrem moc děkujeme panu starostovi a Obecnímu úřadu Malá Skála, jak za zapůjčení 

multikáry na svoz šrotu, uvolnění místa pro odvoz elektra, ale hlavně pokud je to v jejich 

silách vždy za kladné řešení našich požadavků. Velké poděkování patří i nečlenům sboru, 



kteří se vždy dostaví na jakoukoliv akci či brigádu.

Z. Pivrnec, jednatel za SDH Mukařov 

Rok 2022

V sobotu 2.7.2022 se u požární nádrže konalo Dětské hasičské odpoledne se zaměřením na 

preventivní a záchranářskou činnost.

Úvodu se ujal náš dlouholetý člen a nyní starosta okrsku Frýdštejn R. Hajný, který přivítal 

pana starostu OÚ Malá Skála M. Rezlera, zástupce okolních sborů a všechny přítomné. Děti 

soutěžily v jedenácti disciplínách, jak sportovních, tak i vědomostních a dovednostních. Běh 

na čas kolem požární nádrže, rozhození požárních hadic na cíl a jejich následné smotání, 

střelba ze vzduchovky, vrh vodou v kyblíku na cíl si děti užily v rámci sportovní činnosti, 

vědomostní znalosti požární výzbroje zamotaly hlavu i rodičům a v dovednosti s vázáním 

uzlů a zatloukáním malých či větších hřebíků neměly větších problémů.                                                            

Po mnoha letech této akce nás potěšilo a překvapilo, že nižší kategorie dětí chtějí soutěžit s 

těmi staršími a možná se jim i vyrovnají..

Po soutěžích jednotlivců následovala soutěž ve zkráceném požárním útoku. Ukázkou 

místních hasičů bylo odstartováno. Soutěž družstev nebyla rozdělena dle kategorií, jelikož si 

děti vytvořily týmy mezi sebou. Za podpory dětí si útok vyzkoušela i dvě družstva rodičů. 

Každoročním ukončením Dětského odpoledne je ukázka pěny, která je vždy očekávána. 

Závěrem byly děti odměněny, nejen ty nejlepší, ale i ty, kterým se moc nedařilo.    

Velké poděkování patří našim hlavním, dlouholetým a věrným sponzorům-                     

Nadace Preciosa, Vodohospodářské stavby Zikuda, OÚ Malá Skála, tuto akci též 

sponzorovali, SDH Mukařov, Ontex Turnov, Tenneco Hodkovice n. M., Machálek T. 

Hasičského Dětského odpoledne se zúčastnilo 51 soutěžících dětí za velké podpory rodičů. Je 

jenom našim přáním, aby to děti alespoň trochu zaujalo a šly v našich dobrovolných stopách.    

Z. Pivrnec, jednatel za SDH Mukařov

Krátké shrnutí činnosti za první pololetí roku 2022

Jelikož se nám již delší dobu nedaří dávat na stránky příspěvky průběžně, seznámíme Vás s 

naší činností krátkou zprávou.

Úvod roku je již pravidelně věnován Valným hromadám. Nejen našich, ale i okolních sborů, 

dalších organizací a vyšších instancí.

Ohledně jednotky proběhl 1 výjezd, a to 29.1. do Sněhova ke spadlému stromu přes 

komunikaci, kde proběhla spolupráce naší jednotky s IZS Turnov. Dále proběhly 2 poplachy, 

včetně požáru trafostanice ve Sněhově, ovšem nesešel se potřebný počet členů a nebylo 

možné k zásahu vyjet. Požární dozor proběhl zatím 5x, z toho 3x na soukromých pozemcích. 

Vyšší účast členů byla potřeba při konání „Mírové vatry“ a pálení Čarodějnic na Sokolském 

poli, což byla velice zdařilá akce (účast 6 a 8 členů).

Průběžně se pracuje na údržbě techniky, výstroje a výzbroje. Proběhla revize hasících 

přístrojů a v současnosti se řeší jejich rozmístění po obci. Ve zbrojnici byla provedena 



kontrola elektroinstalace, výměna zářivek a revize zabezpečovacího zařízení. V květnu byl 

ještě 1 člen vyslán na školení ohledně motorové pily.

I v letošním roce proběhl v rámci úklidu obce svoz železného šrotu a elektroodpadu. Na této 

akci se nás překvapivě sešlo 15. Zde opět velký dík Obecnímu úřadu na Malé Skále, kdy jsme 

měli k dispozici multikáru a svozové místo. Další dík patří Pavlíně Velové, která připravila 

brigádníkům výborný guláš.

Mezi další větší akce patří čištění vodních zdrojů, zejména požární nádrže a tzv. „máchadla“. 

Krom posekání trávy a úpravách po loňském kácení byl potřeba udělat prořez náletů u 

záložního zdroje, při kterém se aktivně podíleli manželé Purmovi. Při této příležitosti proběhl 

také úklid zázemí, oprava pergoly a spousta dalších věcí. I na této akci se sešlo 15 brigádníků.

Zmínit musíme záležitost z počátku června. Při návštěvě hlavního města, ve stanici metra 

Můstek, se duchapřítomně zachoval Jaroslav Vele, kdy obětavě a s nasazením vlastního 

zdraví s pomocí dalšího člověka zachránili a vytáhli z kolejiště neznámého občana, který tam 

spadl. Velice smutné je, že několik desítek lidí pouze přihlíželo a nepomohlo. O to patří 

našemu členovi ještě větší obdiv!!!

Za další povedenou akci musíme považovat „sousedské posezení“ v polovině června, kdy 

jsme se soustředili na dobrou náladu a „uzené maso“. Každopádně jsme se tímto již začali 

organizačně připravovat na Dětské odpoledne. Ovšem tyto přípravy vždy trvají několik 

týdnů… od oslovení sponzorů, technické záležitosti či obstarávání pěny, a mnoho dalšího.

V druhé polovině června se naši zástupci zúčastnili charitativní akce Nadace Preciosa 

„Natálka“ a zároveň jsme přispěli i nákupem náramků. V neposlední řadě ještě gratulujeme 

Lucce Krejčové – ke krásnému kulatému jubileu a novomanželům Hlaváčovým- k sňatku.

Závěrem je nutno ještě poznamenat, že od června opět platí zkoušky sirén, které byly dočasně 

zrušeny.

Tomáš Pivrnec, starosta sboru 

Jednota SDH Mukařov – rok 2021

V druhé polovině ledna nám bylo předáno nové plovoucí a kalové čerpadlo Kataramo, které 

bylo v průběhu roku již 2x využito. Jednalo se jak o zásah, tak i o čištění vodních zdrojů. 

Výhodou oproti PS-12 je, že na obsluhu a jeho manipulaci stačí 2 osoby.

V březnu proběhla každoroční revize ručních hasících přístrojů.

15.8. – zásah v Končinách (č.ev.372). Ve sklepních prostorách prasklá vodovodní trubka. 

Odčerpání vody, vystěhování nutných věcí a předmětů. Účast- 4 členové.

18.9. – na žádost starosty OÚ M. Rezlera řízení dopravy na Malé Skále při cyklistických 

závodech „Kolem Kalicha“. Účast- 4 členové.

Listopad – servis výjezdového vozidla s následnou STK.



V prosinci proběhlo dovybavení jednotky, což zejména bylo: pracovní obleky, zásahový 

komplet, svítilny, rukavice, hasící přístroje a další…

V průběhu celého roku dochází k pravidelným zkouškám, servisu a údržbě, na nám svěřené 

technice

V zimním období se staráme o odklízení sněhu na autobusových zastávkách, okolo zbrojnice 

a „Na točně“. Poděkování letos patří i Luďkovi Mastníkovi z Filek, který si vzal autobusovou 

zastávku pod jejich domem za své.

Něco z restů, které nepatrně narušily naše aktivity: bohužel neproběhlo základní školení 

nových členů jednotky, ani ověření pravidelné odborné přípravy stávajících členů. Tentokrát 

nebyl ani vyslán člen na školení motorové pily.

Jaroslav Vele, strojník, za JSDH Mukařov

Vzpomínáme – Záborčí

Na Záborčí jsme vzpomínali na rodáka armádního generála Aloise Lišku.

„Každý kámen, každý strom na Záborčí bych políbil, kdybych se tam mohl vrátit.“ Tuto 

tesklivou větu napsal armádní generál Alois Liška v dopise tři roky před svou smrtí svému 

příteli Ing. Vlčkovi. 2x opustil svoji zemi, aby pomohl bojovat za vlast, za svobodu a za 

demokracii. Potřetí musel emigrovat, aby zachránil svoji svobodu a pravděpodobně i svůj 

život.

Vzpomínky na našeho rodáka armádního generála Aloise Lišku se zúčastnil hejtman 

Libereckého kraje pan Martin Půta. Poděkování patří i členům Roty Nazdar za přípravu i 

čestnou stráž u obelisku, příbuzným pana generála za občerstvení a každoroční možnost 

uskutečnění vzpomínkové akce. A samozřejmě všem, kteří přišli vzdát hold našemu 

významnému rodákovi.



HASIČI RADÍ OBČANŮM

Topná sezóna začala, nezapomeňme na vyčištění komína!

Topná sezóna začala. Pamatujte, že pokud jste si ještě nenechali vyčistit komín, tak je nejvyšší 

čas sehnat si kominíka. Pozvat bychom si ho měli v každém případě po dokončení stavby, 

nebo při zapojení nového spotřebiče do komínového tělesa, než poprvé zatopíme, tak aby 

nám provedl revizi.

Zásady požární bezpečnosti při provozu komínů a spotřebičů paliv jsou pro fyzické osoby, 

podnikající fyzické osoby i pro právnické osoby obsaženy v ustanovení § 43–47 zákona č. 

133/1985 Sb., o požární ochraně a vyhlášce č. 34/2016 Sb., o čištění kontrole a revizi 

spalinové cesty. V souladu s uvedeným nařízením si každý musí počínat tak, aby při provozu 

komína a kouřovodu – spalinové cesty a spotřebiče paliv nedocházelo ke vzniku požáru, kdy 

„provoz spalinové cesty se považuje se vyhovující z hlediska ochrany zdraví, života nebo 

majetku osob, jestliže se čištění, kontrola a revize spalinové cesty provádí způsobem podle 

zákona o požární ochraně“.

Kontrola a čištění spalinové cesty se provádí ve stanovených lhůtách, které jsou závislé na 

druhu paliva a výkonu připojeného spotřebiče. Svépomocí lze provést pouze čištění 

spalinové cesty, k níž je připojen spotřebič o výkonu do 50 kW včetně. Kontrolu spalinové 

cesty však může provést jen kominík. O provedené kontrole spalinové cesty musí kominík 

vyhotovit Zprávu o provedení čištění a kontrole spalinové cesty. Pokud čištění prováděla 

svépomocí podnikající fyzická osoba nebo právnická osoba, musí o tomto čištění učinit 

písemný záznam.

Revizi smí provádět jen držitel profesní kvalifikace kominík – revizní technik spalinové 

cesty. Zda má dotyčná osoba příslušnou kvalifikaci si lze ověřit na stránkách MV GŘ HZS 

ČR: (https://aplikace.hzscr.cz/revizni-technik-spalinovych-cest/). O výsledku revize 

vyhotoví Zprávu o revizi spalinové cesty, jejíž nedílnou součástí je Technický protokol revize 

spalinové cesty. Revize musí být provedena vždy před uvedením nové spalinové cesty do 

provozu nebo po každé stavební úpravě komínu, při změně druhu paliva připojeného 

spotřebiče, před připojením spotřebiče paliv do nepoužívané spalinové cesty, před výměnou 

nebo novou instalací spotřebiče paliv (výjimka uvedena ve vyhlášce), po komínovém požáru, 

při vzniku trhlin ve spalinové cestě, jakož i při vzniku podezření na výskyt trhlin ve spalinové 

cestě.

Lhůty k provedení čištění a kontroly jsou uvedeny v příloze č. 2 vyhlášky č. 34/2016 Sb. o 

čištění, kontrole a revizi spalinové cesty: (https://www.hzscr.cz/clanek/cisteni-kontrola-a-

revize-spalinovych-cest.aspx)

A nakonec pár praktických informací. Za samotnou kontrolu komína zaplatíte zhruba 500,- až 

1000,- korun. Pokud pravidelné kontroly či revizi komínu zanedbáváte, porušujete tím zákon 

o požární ochraně a dopouštíte se přestupku. Pokud Vás správní orgán vyzve k předložení 

Zprávy o provedení čištění a kontrole spalinové cesty a Vy pravidelnou kontrolu neprovádíte, 

můžete dostat pokutu za nesplnění zákonem dané povinnosti. Pokuta bývá zpravidla vyšší 

než částka za provedenou kontrolu kominíkem. Závažnější problém však nastává ve chvíli, 



kdy dojde k požáru sazí v komíně a k následnému rozšíření na konstrukci stavby. Nejen, že 

zaplatíte pokutu za nesplnění zákonných povinností, ale pokud v takovém případě pojišťovna 

zjistí, že komín neměl platnou revizi a nebyly pravidelně prováděny kontroly, neposkytne 

Vám tak následně pojistné plnění, nebo bude plnění krátit.

Nezapomeňte, prevence je řešení, které se vyplatí!

Autor: kpt. PhDr. Tomáš Beneš, plk. Mgr. Michaela Stará

HZS Libereckého kraje

Pozvánka

Po roce nás opět čeká krásná akce – slavnostní rozsvícení vánočního stromečku a otevření 

betlému známého malíře – Josefa Jíry na Malé Skále. Tato akce se koná 26.11.2022 od 16.30 

h. v areálu Boučkova statku. (ve středu vesnice), kde se všichni můžeme setkat, popovídat si, 

společně si zazpívat a užít si krásnou atmosféru, která nám otevře pomyslné dveře do 

adventního období, na které se všichni těšíme!  

Vánoční setkání seniorů v sokolovně na Malé Skále - 9.12.2022 od 15.15 h.

Vánoční koncert v kapli sv. Vavřince - 18.12.2022 od 16,00 h.

Rozdávání betlémského světla skauty na nádvoří Boučkova statku - 23.12.2022 od 10.00-

12.00 h.

Foto: Simona Preislerová



Láskyplné Vánoce 2022

Chtěli bychom vám VŠEM obyvatelům, sousedům a kamarádům popřát ze celé vedení obce 

klidné a především láskyplné Vánoce s těmi, které máte nadevše rádi. Ať se opět všichni ve 

zdraví sejdete u jednoho stolu, s radostí v očích a úsměvem na tváři.

PF 2023

Do nového roku vám chceme popřát tolik štěstí, jako je v Japonsku zrnek rýže a možná ještě o 

chlup více! Těšíme se na setkání v roce 2023!

Příště se setkáte s naším Maloskalským zpravodajem, s novými informacemi a pozvánkami 

na akce, které nás budou čekat – jaro 2023!



Úřední hodiny pro veřejnost - Obecní úřad -Malá Skála:

pondělí 8.00 – 12.00  13.00 – 17.00

středa    8.00 – 12.00  13.00 – 17.00

Kontakty: telefonní číslo 483 392 045

                 mail                podatelna@mala-skala.cz

                                        starosta@mala-skala.cz

                 web                 www.mala-skala.cz

                 Facebook        Malá Skála

V úředních hodinách pro veřejnost vám Obecní úřad poskytne následující služby:

· ověřování pravosti podpisu, shody opisu nebo kopie s listinou

· služby kontaktního pracoviště Czech POINT

· evidence obyvatel

· výdej pytlů na tříděný či komunální odpad

· platby místních poplatků (za psy, odpady, atd….) – přijímáme platební karty

                                            
x    x    x 
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